全国钓手共襄盛举

大安·嫩江湾首届冰钓大赛闭幕



200余名资深钓手齐聚嫩江湾垂钓园 省体育局供图

为践行"冰天雪地也是金山银山"发展理念,近日,大安市成功举办了"嫩江冰钧·竞趣大安"大安·嫩江湾首届冰钧大赛。赛事吸引了来自全国各地的100组队伍200余名资深钧手齐聚嫩江湾垂钧园,在比赛中,钓手们展示了高超的垂钧技巧,为观众呈现了一场别开生面的冰雪垂钓盛宴。

在嫩江湾垂钓园,钓手们在冰面上搭设帐篷,熟练运用专业钻孔工具开凿冰洞。比赛中,钓手们或凝神静气,专注观察冰面的细微变化;或手法娴熟,灵活操作钓具。随着一条条大鱼破冰而出,现场气氛愈发紧张而热烈。

参赛选手魏冬柏表示,他是来 自长春的参赛钓手,大安的渔业资 源丰富,嫩江湾环境优美,冰面条 件好,是垂钓爱好者的天堂,能与 全国优秀的钓手同台竞技,他感到 非常开心,以后他还会来大安冰 钓。

经过激烈角逐,随着完赛信号的发出,裁判员分组巡视监督收竿入护,进场计量。作为国内冰钓赛事新军,大安嫩江湾冰钓首次亮相即以60%出鱼率惊艳全国冰钓界。本次比赛以参赛选手钓得的鱼重量为准,评选出16名获奖选手。冠军选手更以近百斤佳绩打破吉林省冰钓赛事纪录,亚军、季军成绩

亦分别超过50斤。颁奖活动在当日下午的闭幕式上进行。

闭幕式后,为满足更多冰钓爱好者的需求,主办方还特别设置了免费夜钓和自由钓活动,让钓手们能够在更加轻松的氛围中继续享受冰雪垂钓的乐趣。

此次赛事依托大安得天独厚的 冰雪资源,通过特色冰雪活动激发 经济活力,不仅是一次冰钧技艺的 展示,更是一次冰雪文化的交流与 传播,进一步挖掘了冰雪资源的潜 力,同时,为市民和域内外游客提 供了一次近距离感受冰雪魅力、体 验冰雪文化的交流平台。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市宽城区检察院 在保护中传承历史文明

"我家住在附近,打小就和伙伴们在楼里面提来 藏玩,可以说这栋楼,小提 着我们儿时的记忆,小时 候听父辈的人说这楼是 国人建的。检察院的人 国人建的。检察院的人 大及时了,再不采取行动, 我们宽城子的地标到完 大人,其不够情地对长春市 城区检察院负责公益诉讼 的检察官说。

位于宽城区的吉林省 人民医院凯旋院区门诊 楼,为中东铁路建筑群宽 城子沙俄火车站俱乐部旧址,系中东铁路南满支线 附属建筑群的重要组成部 分,为全国重点文物保护 单位,现由吉林省人民医 院使用。

2024年6月,宽城区 检察院在履行公益诉讼检 察职责中发现,宽城子沙 俄火车站俱乐部旧址由于 未及时讲行养护修缮,该 文物主体建筑出现屋顶破 损、墙体开裂、渗水等问 题,严重影响了文物安 该院迅速行动起来, 邀请相关文物保护单位作 为特邀检察官助理召开圆 桌会议,共同研判分析解 决方案。在详细梳理了情 况后,宽城区检察院建立 了问题清单,同时向相关 文物保护单位发出检察建 议,建议其立即依法履行 职责,采取措施,切实督促

中东铁路建筑群宽城子沙 俄火车站俱乐部旧址管理 使用者对文物主体建筑进 行养护、修缮,消除危险。

收到检察建议后,相 关文物保护单位高度重 视,马上采取措施进行修 缮。

2024年12月,宽城区 检察院对中东铁路建筑群 宽城子沙俄火车站俱乐部 旧址进行了现场回访并欣 喜地发现,目前建筑屋面 造型修缮的木架安装和修 缮以及屋面的保温和防水 施工已经完成;外墙按照 修旧如旧的修缮原则,已 经完成基层以及面层的施 工内容;外窗已经全部更 换完成,目前正在进行五 金件和窗口的修整:室内 修缮部分已经完成地面瓷 砖粘贴,配电系统更换、给 排水系统修缮、供暖系统 修缮;室内吊顶修缮、室内 墙面维修等均已完成。 面瓦片安装由于目前气温 限制,预计于2025年4月 进行安装及油漆喷涂等工 作,并将于6月底整体完

下一步,宽城区检察院 将继续发挥检察公益诉讼 制度优势,加强与行政机关 协作配合,汇聚合力共同参 与,助推文物保护检察公益 诉讼向深发展,努力探索文 物保护的新路径。

潘嫣红 霍聿秀 城市 晚报全媒体记者 吕闯

退伙时合伙人之间出具借条 能否认定为民间借贷?

两人签订《合伙协议》,一人退伙时,对方向其出具了借条一份,后其持借条提起民间借贷诉讼,对方抗辩双方并无借贷关系,法院如何审理?近日,长春市二道区人民法院民一庭副庭长阴月审理一起民间借贷纠纷案件。

2022年9月,原告韩某与被告张某签订《合伙协议》,约定双方共同出资经营建筑材料销售事宜。2023年4月,原、被告签订《退伙协议》,约定原告不再参与中标工程,原告此前投资的100万元由被告结清本金。原、被告就此签订《借条》,并约定了借款期限、违约责任及争议解决方式。

但付款期限届满,被告张某仅支付原告韩某20万元,尚欠80万元本金未支付。双方在《借条》中约定"如发生争议,向甲方(韩某)所在地法院提起诉讼",因韩某的经常居住地为长春市二道区,故其以民间借贷纠纷为由将被告诉至长春市二道区人民法院。

。 被告收到诉状后向法院提交管 辖权异议申请书,称双方间系合伙关系,《借条》并不能说明二人间存在借贷行为,而是因退伙结算形成的特殊债权。且《合伙协议》中明确争议解决方式为"向项目所在地法院提起诉讼",因项目所在地不在二道区,故二道区法院对本案并无管辖权。

法院审理:本案的争议焦点在于韩某与张某之间是否成立民间借贷关系。《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十四条规定:"原告以借据、收据、欠条等债权凭证为依据提起民间借贷诉讼,被告依据基础法律关系提出抗辩或者反诉,并提供证据证明债权纠纷非民间借贷行为引起的,人民法院应当依据查明的案件事实,按照基础法律关系审理。当事人通过调解、和解或者清算达成的债权债务协议,不适用前款规定。"

本案中,原告韩某与被告张某 此前虽系合伙关系,但根据原告提 供的相关证据,结合案涉《借条》出 具的背景、原因及过程,可以证明被 告向原告出具借条系对双方债权债务关系的确认,应当视为对于双方解除合伙关系的清算,在张某并未提交相关证据证明《借条》的出具存在欺诈、胁迫等情形的情况下,投资款转为借款应视为双方的真实意思表示,对双方当事人均具有约束力。故出借人韩某主张的借贷关系成立,二道区法院对本案享有管辖权。

最终,法院判决被告张某偿还原告韩某剩余借款本金80万元并支付逾期付款利息。原、被告均服判并未提起上诉。

法官提醒:书面凭证是解决纠纷的关键依据。为避免日后可能产生的法律风险与纠纷,务必重视借贷和合伙过程中的法律规范,维护自身合法权益。若参与合伙经营,合伙人之间必须就出资数额、盈余分配、债务承担、入伙退伙、合伙终止等核心事项订立书面协议,明晰各方权利义务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区法院 执回40万元"救命钱"

近日,长春市宽城区 法院执行局在立案一个月 内,成功为急需换肾的申 请执行人钟某拿回40万 元的执行款,解决了关乎 其生命的"燃眉之急"。钟 某把一封感谢信送到了执 行法官手上,由衷地表达 了自己对人民法院的感激 之情。

2024年10月,申请执 行人钟某和被执行人林某 合伙创立贸易公司,后钟 某突发因急性肾脏衰竭导 致的尿毒症,急需大笔费 用更换肾脏,他请求退出 公司经营,但林某并不同 意钟某撤出。无奈之下钟 某诉至法院,要求林某返 款40万元,法院支持了钟 某的诉讼请求。该案进入 执行程序后,钟某向执行 法官如实陈述了自己的生 活困境,因为需要透析,他 每天往返在医院和家庭之 间,已无力工作赚钱。同 时,执行法官主动和钟某 的主治医师进行沟通,医 生明确表示如果钟某的病 情继续拖延,即使换肾也 无法挽救生命。

法官在充分了解案情 后迅速行动,通过网络查 控、实地走访等方式查找 被执行人林某可供执行的 财产。经调查发现,林某 名下有一处房产,银行账 户内并无其他存款。如按 照正常程序处置被执行人

房产,需进行腾迁房屋、评 估价格、网络挂拍等一系 列程序,往往需要三至四 个月的时间。但救人如救 火,为了尽快让钟某拿到 救命钱,执行法官以双方 当事人的个人关系为突破 口。法官向林某阐述了钟 某的身体情况与生活困 境,带着他回顾了二人作 为曾经"铁哥们"的情谊。 经过3个小时动之以情、晓 之以理,林某表示自己虽然 没有现金偿还,但是愿意主 动搬离房屋,配合法院拍 卖。在房屋价格评估的工 作上,法院并未按部就班 而是在大量查询近段时间 该小区的成交价格的基础 上让双方当事人商议,最终 双方就定价达成一致意 见。经过不懈努力,该执行 案件立案当天就实现了被 执行人名下房屋在司法拍 卖平台挂拍。经过一个月 公示,该房屋顺利成交,钟 某终于在指定时间缴纳了 治疗的全部费用,现正等待 ·步的手术方案。

涉民生案件的执行与 人民群众的切身利益紧密 相关,下一步,宽城法院将 继续秉承"以人民之心为 心"的理念,创新执行方 式,强化执行手段,体现法 律硬度的同时展示司法温 度,让人民群众切实感受 到公平正义就在身边。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市检察院召开全市刑事执行检察工作会议

为贯彻落实最高检、省检察院 刑事检察工作会议精神,谋划推动 全市刑事执行检察工作高质量发 展,近日,长春市检察院刑事执行检 察部组织召开了全市检察机关刑事 执行检察工作会议。

会上,各院刑事执行检察部门 负责人分别对过去五年刑事执行检 察工作开展情况进行总结发言,并 围绕当前影响刑事执行检察工作高 质效发展的"症结",以及下一步工 作打算等方面展开座谈。 "刑事执行检察'面广、线长、事杂',监督对象面广、业务链条长、监督点多,信息共享不畅、数据分析不够深入制约了监督工作质效""队伍力量保障不足,既不能满足派驻工作要求,也不利于专业传承""刑事执行工作依据的法律法规散乱,规范性工作机制不健全,建议全市层面进行梳理汇编,有针对性地出台机制性文件""财产刑监督缺乏信息来源,建议完善内部信息共享,加强与捕诉部门的协作联动""巡回检察

在'动真碰硬'的监督效果上还有提高空间"……与会人员纷纷结合工作实际谈问题、找原因、提建议,为全市刑事执行检察工作高质效发展建言献策。

长春市检察院刑事执行检察部 周文磊主任充分肯定了过去五年各 院刑事执行检察工作成绩,并就贯 彻执行最高检、省检察院刑事检察 工作会议要求,做好下一步刑事执 行检察工作提出具体要求。

城市晚报全媒体记者 吕闯